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СОЦІАЛЬНІ ДЖЕРЕЛА ФОРМУВАННЯ  
СТІЙКОЇ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПРОМИСЛОВОСТІ  

В НОВІЙ ЕКОНОМІЦІ 
 
Промисловість в новій економіці вступає у нову еру виробни-

чих можливостей, і завдяки перевагам, що надають нові постін-
дустріальні уклади, отримує значний поштовх розвитку і вдоско-
налення. В той же час, забезпечення випереджаючого розвитку 
промислового сектору розвинених країн відбувається сьогодні за 
рахунок повного і всеохоплюючого використання соціальних ре-
зервів, таких як соціальний капітал індустріальних кластерів, со-
ціальна інфраструктура та соціальна і екологічна свідомість. До-
слідженню соціальних аспектів сталого розвитку промисловості 
присвячені праці таких вчених, як Ходжсон Дж. М., Шнайдер Ф., 
Енріке Ф., Кнорінга П., Антонюк В.П., Новікова О.Ф., Лібано- 
ва Е.М. та ін. Однак, динамічність трансформацій промисловості 
у зв’язку зі значним інноваційним та науково-технологічним тис-
ком вимагає більш глибокого та повного аналізу можливостей 
використання соціальних джерел її розвитку, що обумовлює ак-
туальність обраної теми. 

Метою дослідження виступає аналіз соціальних джерел фор-
мування стійкої конкурентоздатності та визначення ступеню їх 
впливу на сферу промисловості в новій економіці.  

Забезпечення високої конкурентоспроможності промисловості 
реалізується сьогодні в контексті сталого економічного розвитку 
і базується на аналізі прогресу у цьому напрямку. Порядок ден-
ний сталого розвитку 2030, прийнятий ООН з промислового роз-
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витку (UNIDO) у 2015 році, передбачає досягнення 9 цілей (SDG-9), 
які визначають подальший розвиток промислового сектору, ви-
магають побудови надійної інфраструктури, просування інклюзив-
ної та стійкої індустріалізації та заохочення інновацій [3, С. 7–8]. 

Соціальна стійкість у промисловості складається зі значного 
обсягу чинників (від рівня заробітної плати працівників до впли-
ву виробленого продукту на їх якість життя) та одночасно надає 
промисловості додаткові переваги (відкриття нових ринків; до-
помога у залученні нових бізнес-партнерів; джерело інновацій 
для розробки нової продукції та обслуговуючих ліній; підвищен-
ня внутрішньої моралі та залученості працівників; зниження 
конфліктів між бізнесом та суспільством) [1]. Її досягнення мож-
ливе за рахунок інтенсивного використання соціальних джерел 
розвитку промисловості, а саме: інтегральні кількісні та якісні 
характеристики наявного людського потенціалу, можливості та 
резерви його удосконалення, формування високого рівня довір-
чих відносин між власниками та споживачами робочої сили, ефе-
ктивність соціальної інфраструктури. 

Загалом промисловий сектор продовжує зростати в середньо-
му на 2,7 % у розвинених економіках, зокрема у Європі, та на 
7,4 % у економіках країн, що розвиваються. В той же час спосте-
рігається звуження ринку праці розвинених країн світу через ав-
томатизацію, машинне виробництво та перенесення частини ви-
робничого процесу у країни з нижчим рівнем витрат, однак рі- 
вень зайнятості в промисловості залишається високим (22,9 %) та 
в середньому зміцнився на 2,0 % [4]. Одночасно з тим зростання 
попиту на висококваліфіковану робочу залишається вагомою 
проблемою, оскільки він зростає швидше, ніж система професій-
ної підготовки готує фахівців необхідного рівня. Лише 25 % ро-
ботодавців у країнах ЄС вважають свої підприємства готовими 
до кваліфікаційних викликів нової економіки (галузь IT та кому-
нікацій, транспорту, виробництва електроніки), частково готові — 
39 % (енергетика, металургійна промисловість, виробництво еле-
ктроніки), повністю не готові 4 % [2]. 

Глобальний прогноз розвитку сфери зайнятості свідчить про 
зростання значущості соціальних чинників забезпечення гідної 
праці і якості життя. Підвищення середнього віку робочої сили та 
загальні тенденції формування ринку праці призведуть до подво-
єння впливу ринкових пропозицій, що враховують можливості 
вільного працевлаштування жінок і людей старшого віку, нада-
ють високі гарантії гідної праці і турботи про якість праці і життя 
населення у довготривалій перспективі [5, С. 49]. 
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Іншою стороною, що частіше за все дослідниками сприй- 
мається як така, що опосередковано впливає на досягнення ви-
щих показників продуктивності промисловості, є соціальний по-
тенціал суспільства, або його соціальна інфраструктура у вигляді 
неформальних соціальних зв’язків, громадської активності, сту-
пеня особистої довіри між індивідами, оцінки діяльності держав-
них інститутів тощо. Отримані результати підтверджують наяв-
ність значної позитивної статистичної кореляції майже з усіма 
обраними показниками серед країн-лідерів індексу конкурентос-
проможності промислового виробництва світу (Німеччина, США, 
Японія). Найсильнішим виявися зв’язок зі ступенем особистої 
довіри в суспільстві, організаційної довіри та залученості персо-
налу, впевненістю у системі державних інститутів. Громадська 
активність та сильна суспільна позиція виявила слабшу статисти-
чну залежність. 
Висновок. Виклики нової економіки, процеси глобалізації, ін-

новаційні та технологічні коливання виводять соціальну стійкість 
промисловості на перший план, коли соціальний аспект та соціа-
льні джерела розвитку промисловості виступають рушійними си-
лами формування стійких довірчих відносин у сфері праці. Найваж-
ливішим завданням виступає забезпечення спроможності кожного 
окремого індивіда здійснити свій внесок у розвиток промислово-
сті на основі соціальної інклюзивності, рівності, доступності та 
захищеності у сфері праці, а також використання можливостей 
соціального потенціалу суспільства.  
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